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Instrucdes:
1. Esta folha W deve ser devolvida [Jndo deve ser devolvida

2. Nesta prova, vocé  []pode usar calculadora [ ndo pode usar calculadora

Instrucdes: prova sem consulta; sem uso de calculadora; devolver folha de questoes; valor total da prova: 10 pontos;
valor de cada questdo indicado; respostas sem calculo ndo serdo consideradas; serdo considerados apenas os métodos
explicitados no enunciado; anotar as respostas a caneta, incluindo as unidades, quando for o caso; calculos
desorganizados ndo serdo considerados.

1) (1,5) Um forno elétrico ¢ ligado, e sabe-se que o aumento da temperatura entre 20°C e 200°C segue a norma
matematica de uma funcao afim. No instante t=2 min a temperatura era de 40 °C e no instante t=6 min a temperatura era
de 100 °. Com essas informagdes, ¢ usando fun¢do afim:

a) (0,5) Informe qual ¢ a fung@o afim que descreve esse comportamento

b) (0,5) Use-a para calcular qual sera a temperatura quando t=8 minutos

¢) (0,5) Use a funcdo determinada no item a para calcular quanto tempo levara para o forno atingir 200 °C

2) (1,5) O cigarro contém cerca de 4720 substancias toxicas, das quais 50 sdo cancerigenas. “O tabagismo leva a aumento
de diversas doencas como bronquite cronica, enfisema pulmonar, derrames e infartos. Sdo pelo menos 50 doencas
reconhecidas pela OMS”, diz o oncologista e coordenador do Hospital Integrado do Cancer Mater Dei, Enaldo Melo de
Lima. Fonte: Fundagdo do Céncer. Por conta do dano comprovado que o cigarro causa, uma universidade fez uma
campanha contra a pratica do tabagismo entre os alunos, e acompanhou o resultado ao longo dos anos, obtendo os
seguintes dados:

Ano % de alunos fumantes
2015 25
2016 20
2017 15

Assumindo que a queda de fumantes possa ser representada por uma funcao afim:

a) (0,5) Determine a fun¢do, considerando o ano 2015 como x = 0

b) (0,5) Usando a fungdo, e supondo que a tendéncia continue, indique em que ano a populacdo de fumantes seria de 5%
¢) (0,5) Faga um esbocgo da funcdo até 2019

(Obs.: apenas a utilizagdo de funcdo afim sera considerada)

3) (1,5) Aristobulo recebeu R$ 3.000,00 de heranga de seu tio Pafuncio, e resolve montar um pequeno negécio de toucas
para cachorros. Ele investe esse montante em uma maquina de tricotar, e estima que gastara R$ 5,00 para a produgdo de
cada touca. Cada touca sera vendida por R$ 15,00.

a) (1,0) Usando inequagdes determine a partir de quantas toucas vendidas ele passara a ter lucro em seu negocio

b) (0,5) Usando func¢do afim, calcule qual sera seu lucro liquido (faturamento menos a despesa) que ele tera ao vender
1000 toucas

4) (1,5) Em uma escola, no final do semestre, ¢ atribuida uma meng¢ao de A a E, dependo da nota final do aluno. A nota
final ¢ calculada de acordo com a seguinte formula:

2 'P1+4'P2
Np=————

P e P, s80 as notas obtidas na primeira e na segunda prova, respectivamente, variando de 0 a 10. Com base na nota final,
a mencao ¢ atribuida de acordo com o seguinte critério:

Intervalo Mencao
0<NF<3 E
3<NF<5 D
5<NF<T7 C
T<NF<9 B
9<NF <10 A




Eronildes tirou na primeira prova nota 5,0, e gostaria de ficar com conceito B. Elabore uma inequagao dupla que expresse
essa situagdo, e, usando essa inequagdo, calcule qual a nota minima que ela deve tirar.

5) (2,0) De acordo com as observagoes feitas pelo homem até hoje, todos os fenomenos e A o

0ee 200

naturais podem ser descritos matematicamente. Encontramos evidéncias da matematica
desde em fendmenos muito complexos, como o comportamento das galaxias e buracos
negros, até naqueles mais proximos de nos, como a construcdo dos favos de mel, pelas
abelhas. Elas usam o formato hexagonal para a construcdo dos casulos, por uma razdo:
conseguem com ele a maior area, com a menor quantidade de cera, ou seja, ¢ a forma que
apresenta a melhor relagdo custo/beneficio.

Compare a construgdo de casulos hexagonais com casulos quadrados. Suponha que o casulo deva ter uma area de 1,0
cm?®. Lembrando que o perimetro é a soma dos lados,

a) (1,0) Calcule o perimetro necessario para o casulo hexagonal e o casulo quadrado
b) (1,0) Compare os perimetros e escreva sua conclusdo dessa comparagao

Utilize as formulas dadas e, se precisar de alguma raiz quadrada, utilize as aproximacdes da tabela fornecida.
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6) (2,0) Dada a fungdo quadratica abaixo determine:
fx)=2x2—4x—6
a) (0,5) A forma canonica usando as féormulas
b) (0,5) A forma canonica usando o complemento de quadrado

¢) (0,5) As raizes usando a forma canodnica (outas formas nao serdo consideradas)
d) (0,5) Faga um esbogo da curva que indique o vértice e as duas raizes
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